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FINAL4.PRESSPEKT.PL PRZEGLĄDAJ BIULETYN 
WYGODNIE ON-LINE

BIULETYN ZAWSZE POD RĘKĄ. BEZPŁATNIE. A DO TEGO DZIEL SIĘ WYBRANYMI STRONAMI 
NA FACEBOOKU, DZIĘKI LINKOM BEZPOŚREDNIM

W zeszłym roku Asse-
co Resovia przegrała 
w finale Pucharu Polski 

z ZAKS-ą Kędzierzyn-Koźle, której 
jednak odpłaciła się w walce o mi-
strzostwo kraju. Kto tym razem 
wzniesie do góry upragnione 
trofeum?

Jastrzębski Węgiel, Asseco Resovia, 

ZAKSA i PGE Skra Bełchatów – tak 
może wyglądać finałowa czwórka, 
która w  najbliższy weekend będzie 
rywalizować w Zielonej Górze o Pu-
char Polski. Może, ale nie musi, bo 
jak wiemy każdy turniej rządzi się 
swoimi prawami. 

Ćwierćfinały na początek
Zespoły PlusLigi wkroczyły właśnie 

w  najważniejszą fazę sezonu, roz-
poczynając walkę w  fazie play-off. 
Tym samym nie mają czasu na od-
poczynek, zwłaszcza że tych którzy 
marzą o awansie do finału rozgrywek 
o krajowy puchar, czekają w tym ty-
godniu aż trzy spotkania. Droga do 
upragnionego finału rozpocznie się 
w  czwartek, kiedy to zostaną roze-
grane wszystkie cztery ćwierćfinały. 

Najwcześniej, bo już o godz. 11.30, 
na parkiet wybiegną siatkarze Asseco 
Resovii. - W  dniu meczowym, za-
wsze mamy trening przedpołudnio-
wy, więc dla mnie to bez znaczenia. 
Chociaż z  drugiej strony wiem, że 
zawodnicy wolą rozgrywać mecze 
wieczorem. Jednak rywale z  Często-
chowy będą w  takiej samej sytuacji 
– mówi trener Andrzej Kowal. Jeżeli 

mistrzowie Polski wygrają to spotka-
nie, w półfinale rozgrywek o krajowe 
trofeum spotkają się ze zwycięzcą 
meczu Cerradu Czarnych Radom 
z  Jastrzębskim Węglem. Drugą parę 
półfinałową wyłonią spotkania PGE 
Skry Bełchatów z  Effectorem Kiel-
ce oraz Indykpolu AZS Olsztyn 
z ZAKS-ą Kędzierzyn-Koźle. 

kontynuacja, strona 2.

PUCHAR JEST TYLKO JEDEN

http://final4.presspekt.pl
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INFORMACJE BILETOWE

OFERTA „PAKIET DWUDNIOWY”
•	 Oferta pozwala na zakup biletów na me-

cze półfinałowe i finałowy w promocyjnej 
cenie.

•	

•	 Kategoria A: 90zł (zamiast 100zł)
•	 Kategoria B: 60zł (zamiast 70zł)
Kategorie z podziałem na sektory:

•	 Kategoria A – sektory: R 1–12, A 1-2, B 
1-2, D 1-2, E 1-5, F 1-2, H 1-2, J 1-2

•	 Kategoria B – sektory:  C 1-3, G 1-3, K 1-4, 
L 1-5, M 1-4

Osoby niepełnosprawne poruszające się na 
wózkach inwalidzkich mogą wejść na mecze 
za darmo, ich opiekunowie zobowiązani są 
do nabycia biletu wstępu.

DIAGRAM ROZGRYWEK

13.03
(czw.) 
14.15

ĆWIERĆFINAŁ FINAŁ

16.03
(niedziela) 

14.45

ZESPOŁY PLUSLIGI 
WKROCZYŁY WŁAŚNIE 
W NAJWAŻNIEJSZĄ 
FAZĘ SEZONU, 
ROZPOCZYNAJĄC 
WALKĘ W FAZIE 
PLAY-OFF. TYM 
SAMYM NIE 
MAJĄ CZASU NA 
ODPOCZYNEK, 
ZWŁASZCZA ŻE TYCH 
KTÓRZY MARZĄ 
O AWANSIE DO 
FINAŁU ROZGRYWEK 
O KRAJOWY PUCHAR, 
CZEKAJĄ W TYM 
TYGODNIU AŻ TRZY 
SPOTKANIA. 
DROGA DO 
UPRAGNIONEGO 
FINAŁU ROZPOCZNIE 
SIĘ W CZWARTEK, 
KIEDY TO ZOSTANĄ 
ROZEGRANE 
WSZYSTKIE CZTERY 
ĆWIERĆFINAŁY. 

15.03
(sobota)

14.45

15.03
(sobota)

17.45

PÓŁFINAŁ

Ćwierćfinał z udziałem 
podopiecznych Krzysztofa 
Stelmacha i Sebastiana 

Świderskiego będzie powtórką 
meczu tej samej fazy z play-off. 
W weekend w Kędzierzynie-Koź-
lu olsztynianie zostali dwukrotnie 
pokonani przez miejscowych 
siatkarzy. - W piątek zrobiliśmy 
pierwszy krok, a w sobotę drugi. 
Została nam jeszcze jeden, aby 
znaleźć się w najlepszej czwórce. 
Wynik rywalizacji wciąż jest 
otwarty. Teraz skupiamy się na 
Pucharze Polski, który jest przed 
nami - powiedział tym spotkaniu 
Michał Ruciak, przyjmujący 
ZAKS-y. Kędzierzyński zespół na 
czele z najbarwniejszą postacią 
ostatniego ligowego sezonu, czyli 
Brazylijczykiem – Felipe Fonte-
lesem, zdobył w ubiegłym roku 
Puchar Polski po raz czwarty 
w historii klubu. 

Mocni Olsztynianie
Ćwierćfinałowy rywal kędzierzy-
nian, czyli zespół z  Olsztyna ma 
na swoim koncie największą licz-
bę zdobytych pucharów, bo aż sie-
dem. Szansę dorównania im mają 
siatkarze z  Bełchatowa, którzy 
triumfowali dotąd sześciokrotnie. 
Kiedy zwyciężyli w  2005 roku, 
wygrywali dwie kolejne edycje. 
Później wygrywali także w 2009, 
2011 i 2012 roku, potwierdzając 
swoją dominację na ligowych par-
kietach. Rywale PGE Skry muszą 
mieć się na baczności, zwłaszcza 
po tym, co pokazali w  ostatnim 
meczu play-off z AZS Politechni-

ką Warszawską, a właściwie – po 
tym jak zagrał Mariusz Wlazły. 
Atakujący bełchatowskiej ekipy 
pobił swój rekord zagrywając aż 
osiem asów serwisowych w  jed-
nym meczu! - To wielkie szczę-
ście, że mamy w  swojej drużynie 
takiego zawodnika, który swoją 
grą potrafi pociągnąć za sobą całą 
drużynę – komplementował kole-
gę Andrzej Wrona. 

Rzeszowian apetyt na puchar
Z kolei właśnie w zagrywce klucza 

do sukcesu upatruje trener rzeszo-
wian Andrzej Kowal.  - Zagrywka 
jest podstawowym elementem, 
bez niej we współczesnej siatków-
ce nie ma co marzyć o  wyniku 
sportowym. W  trakcie sezonu 
nasz serwis wygląda różnie, bo 
różna jest taktyka gry, a  na za-
grywce nie zawsze podejmujemy 
ryzyko. W play-offach będzie ono 
znadznie większe i  na pewno się 
do tego przygotowujemy w  do-
bry sposób. Takie mecze jak z Ef-
fectorem Kielce są w  stanie nam 

pomóc w  tych przygotowaniach. 
Z drugiej strony mamy oczywiście 
świadomość, że przez to ryzyko, 
zepsutych zagrywek będzie więcej 
– podkreśla trener Kowal, który 
ma szansę poprowadzić swój ze-
spół do czwartego w historii klu-
bu Pucharu Polski. Po raz ostatni 
zespół z  Rzeszowa triumfował aż 
27 lat temu! - To bardzo ważny 
dla nas cel. Tym bardziej nas in-
teresuje, że rok temu nie udało 
się go zdobyć. Jednak ten sezon 
jest inny i mocno wierzymy w to, 
że przed nami jeszcze trzy mecze 
w Pucharze Polski, a  ten najważ-
niejszy zakończony zwycięstwem 
– dodaje Paul Lotman, przyjmu-
jący Asseco Resovii. 

Rzeszowski klub od sezonu 
2008/2009 co roku docierał 
do półfinałów Pucharu Polski. 
W 2010 roku, jak i rok temu siat-
karze Asseco Resovii mieli szansę 
zdobycia upragnionego trofeum, 
ale za każdym razem przegry-
wali – najpierw z  Jastrzębskim 
Węglem, a później z ZAKS-ą Kę-
dzierzyn-Koźle. W historii klubu 
z  Rzeszowa, jego siatkarze sięgali 
po Puchar Polski trzykrotnie – 
w  sezonach 1974/75, 1982/83 
oraz 1986/87. 

W  obliczu braku awansu Asseco 
Resovii do Final Four Ligi Mi-
strzów, siatkarze prowadzeni przez 
Andrzeja Kowala mogą pokazać 
swoją siłę na krajowym podwór-
ku, zwłaszcza ze wygrali rundę 
zasadniczą PlusLigi. 

Egzamin Jastrzębskiego 
Węgla
Z  kolei dla Jastrzębskiego Węgla 
turniej finałowy Pucharu Polski 
będzie próbą generalną przed 
wyjazdem do Ankary, gdzie to-
czyć będą rywalizację o  triumf 
na europejskich parkietach. Ty-
dzień po turnieju w Zielonej Gó-
rze, rozpocznie się bowiem Final 
Four Ligi Mistrzów. Póki co ja-
strzębianie skupiają się jednak na 
Pucharze Polski, gdzie w  ćwierć-
finale znów dojdzie do powtórki 
z  ligowych play-offów. Rywalami 
ekipy Lorenzo Bernardiego znów 
będzie zespół z  Radomia, który 
jastrzębianie już dwukrotnie po-
konali, a sporym osłabieniem dla 
Czarnych może być uraz Wytze 
Kooistry. - Bardzo mu współczuję, 
bo wiem jak to jest kiedy kontuzja 
przytrafia się zawodnikowi w  tak 
ważnym momencie – przyznał 
trener Jastrzębskiego Węgla. - 
Prawdą jest, że wygraliśmy ostat-
nich 15 spotkań, ale to nie jest 
taka zwykła rzecz. Kiedy trzeba 
grać dzień po dniu z tym samym 
rywalem, nigdy nie jest lekko. 
Wiem, że będzie mecz w Pucha-
rze Polski z  zespołem z Radomia 
będzie znacznie trudniejszym wy-
zwaniem niż te dwa poprzednie 
spotkania – zapowiada Bernardi, 
który może poprowadzić swój ze-
spół do drugiego w historii klubu 
triumfu w Pucharze Polski. 
Puchar jest jeden, a  kandydatów 
do jego zdobycia aż ośmiu. Osta-
teczne rozstrzygnięcie już w  nie-
dzielę. 

13.03
(czw.)  
11.30

13.03 
(czw.)
17.00

13.03
(czw.) 
19.45

Terminarz spotkań turnieju oraz ceny biletów
I ĆWIERĆFINAŁ
•	 11.30 Asseco Resovia – AZS Częstochowa
•	 13.15 Czarni Radom – Jastrzębski Węgiel
CENA BILETÓW
•	 bez względu na sektor: 5 PLN w ramach 

akcji ‘KIBICUJ NA 5!”
Bilet ważny na dwa mecze.

II ĆWIERĆFINAŁ
•	 16.00 AZS Olsztyn – ZAKSA K-Koźle
•	 18.45 Effector Kielce - Skra Bełchatów
CENY BILETÓW
•	 Kategoria A: 25zł
•	 Kategoria B: 15zł 
Bilet ważny na dwa mecze.

PÓŁFINAŁ  -15 MARCA 2014
14.45 - 1. mecz | 17.45  - 2. mecz
CENY BILETÓW
•	 Kategoria A: 40zł
•	 Kategoria B: 30zł 
Bilet ważny na dwa mecze.

FINAŁ - 16 MARCA 2014
14.45 Mecz finałowy
CENY BILETÓW
•	 Kategoria A: 60zł
•	 Kategoria B: 40zł 
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MISTRZ KONTRA TRADYCJA
ASSECO RESOVIA VS AZS CZĘSTOCHOWA | 13.03.2014r. | czwartek | godz. 11.30 | 
MOSiR Hala CRS, ul. Sulechowska 41, Zielona Góra | i

W BIEŻĄCYM 
SEZONIE ZESPÓŁ 
NIEPRZERWANIE 
PLASUJE SIĘ 
W CZOŁÓWCE 
PLUSLIGI, A W LIDZE 
MISTRZÓW 
PRZEGRAŁ DOPIERO 
BRATOBÓJCZY 
BÓJ O FINAL FOUR 
Z JASTRZĘBSKIM 
WĘGLEM. 

ASSECO RESOVIA RZESZÓW: MISTRZ FAWORYTEM

Do zielonogórskich Finałów PP 
Asseco Resovia awansowała 
bez gry, dzięki uplasowaniu się 
w  czołowej szóstce ekstraklasy 
po pierwszej rundzie rozgrywek.

W  PlusLidze 2013/14 ze-
spół z  Rzeszowa zajął  
1. miejsce po fazie zasad-
niczej i  w  I  rundzie play off 
o  mistrzostwo Polski gra 
z Effectorem Kielce.

LIDEREM ZESPOŁU 
JEST 36-LETNI 
DAWID MUREK, 
KTÓRY DWUKROTNIE 
ZDOBYWAŁ PUCHAR 
POLSKI – W 1998 
ROKU JAKO GRACZ 
AZS CZĘSTOCHOWA 
I 11 LAT PÓŹNIEJ W 
BARWACH PGE SKRY. 

AZS CZĘSTOCHOWA: MŁODZIEŻ MARZY O SUKCESACH 

W VI rundzie PP AZS wyeliminował MKS Banimex Bę-
dzin – 3:2 (w), a w 1/8 finału – Transfer Bydgoszcz 
– 3:1 (w).

W PlusLidze 2013/14 zespół z Częstochowy za-
jął 11. miejsce po fazie zasadniczej i w play off 
o miejsca 9-11 zmierzy się z Transferem Byd-
goszcz.

Siatkarze z Rzeszowa to 
aktualni i sześciokrotni 
mistrzowie kraju, trzy-

krotni zdobywcy Pucharu Polski 
(ostatnio – w 1987 r.), a także 
Superpucharu Polski 2013. Naj-
większe sukcesy drużyna osiągała 
w latach 70. XX wieku. „Mi-
strzowie podwójnej krótkiej”, jak 
popularnie byli nazywani, święcili 
triumfy nie tylko w krajowych 
rozgrywkach, ale także na arenie 
międzynarodowej. Wywalczyli 
wówczas 4 złote medale MP 
i zajęli 2. miejsce w Klubowych 
MŚ oraz w Pucharze Europy.

Podium po przerwie
W  sezonie 2008/09 Resovia po 
ponad dwudziestu latach przerwy 
wróciła na podium mistrzostw 
Polski, zdobywając tytuł wicemi-
strzowski, co dało jej też możli-

wość debiutu w  Lidze Mistrzów. 
Następnie były półfinał i finał Pu-
charu CEV oraz brąz MP. Wresz-
cie, po 37 latach oczekiwania, 
w  2012 roku klub po raz piąty 
wygrał mistrzostwa Polski, poko-
nując w  finale Skrę Bełchatów. 

W  sezonie 2012/13 tytuł został 
obroniony, po zwycięskim finale 
play off z  ZAKSĄ. Rzeszowscy 
siatkarze wzięli tym samym re-
wanż za przegrany z  kędzierzy-
nianami 1:3 finał Pucharu Polski 
2013.

Mocna kadra
W  bieżącym sezonie zespół nie-
przerwanie plasuje się w  czołów-
ce PlusLigi, a  w  Lidze Mistrzów 
przegrał dopiero bratobójczy bój 
o  Final Four z  Jastrzębskim Wę-
glem. Walcząc na kilku frontach 

o najwyższe cele, klub musi mieć 
bardzo szeroką kadrę. Jest w niej 
obecnie aż 17 siatkarzy, z  gwiaz-
dami na każdej pozycji – aktual-
nymi i  byłymi reprezentantami 
Polski, Czech, Niemiec, USA, 
Bułgarii, Węgier czy Białorusi.

Popularni „Inżynierowie” 
dwukrotnie sięgali po 
Puchar Polski – ostatni 

raz sześć lat temu – i pewnie nie 
mieli by nic przeciwko sprawienie 
niespodzianki w tegorocznych 
rozgrywkach. A byłoby nią 
już choćby wyeliminowanie 
w ćwierćfinale mistrza Polski, 
Asseco Resovii.

Kontuzjogenny sezon
Częstochowski zespół w bieżą-
cym sezonie ma dużego pecha, 
bo kontuzje dosięgnęły większość 
z najważniejszych graczy. Między 
innymi to jest przyczyną, że wcze-
śnie stracili szanse na udział w 
fazie play off rozgrywek PlusLigi. 

Humor poprawili sobie zdobywa-
jąc prawo udziału w Turnieju Fi-
nałowym Pucharu Polski ENEA 
Cup 2014.

Młodzi, spragnieni zwycięstw
Do Zielonej Góry AZS pojedzie 

już bez Michała Bąkiewicza, któ-
ry kilka tygodni temu z powodów 
zdrowotnych musiał przerwać 
bogatą karierę. Liderem zespołu 
jest 36-letni Dawid Murek, któ-
ry dwukrotnie zdobywał Puchar 
Polski – w 1998 roku jako gracz 

AZS Częstochowa i jedenaście 
lat później w barwach PGE 
Skry Bełchatów. Pozostali gra-
cze Akademików – zwłaszcza ci 
najmłodsi, urodzeni w latach 
90., którzy stanowią zdecydo-
waną większość zespołu – marzą 

o tym, by też zapisać do swoich 
osiągnięć zwycięstwo w tych 
prestiżowych rozgrywkach. W 
Zielonej Górze nie będą fawory-
tami, ale właśnie na tym polega 
urok pucharów, że pojawiają się 
w nich czarne konie...

ACHREM

VERES

KONARSKI

TICHACEK

IGNACZAK

GRZYB

NOWAKOW-
SKI

PRAWDOPODOBNE SKŁADY MECZOWEKADRA ASSECO RESOVIA RZESZÓW KADRA AZS CZĘSTOCHOWA

 MUREK

HEBDA

VESELY

BEDNORZ

PIECHOCKI

KAŹMIER-
CZAK

BUCZEK
SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski (6x): 
1989/1990, 1992/1993, 
1993/1994, 1994/1995, 
1996/1997, 1998/1999

2. miejsce (6x): 1990/1991, 
1991/1992, 2000/2001, 

2001/2002, 2002/2003, 2007/2008
3. miejsce (4x): 1995/1996, 1999/2000, 2003/2004, 
2004/2005

Puchar Polski (2x): 1997/1998, 2007/2008
2. miejsce (7x): 1990/1991, 1993/1994, 1995/1996, 
1998/1999, 2000/2001, 2001/2002, 2005/2006,
3. miejsce (3x): 1996/1997, 2002/2003, 2010/2011

NR LAT WZROST POZYCJA
1 Dawid Konarski 24 198 Atakujący

2 Paul Lotman 
(USA) 28 200 Przyjmujący

3 Wojciech Grzyb 33 205 Środkowy
4 Piotr Nowakowski 26 205 Środkowy

5 Lukáš Ticháček 
(CZE) 32 193 Rozgrywający

6 Grzegorz Kosok 28 206 Środkowy
7 Olieg Achrem 31 195 Przyjmujący
8 Szymon Pałka 19 193 Przyjmujący
9 Michał Filip 19 197 Przyjmujący

10 Jochen Schöps (GER) 30 204 Atakujący

NR LAT WZROST POZYCJA
11 Fabian Drzyzga 24 196 Rozgrywający
12 Łukasz Perłowski 29 203 Środkowy
13 Peter Veres (HUN) 35 200 Przyjmujący
14 Michał Szalacha 20 202 Atakujący

15 Mateusz 
Masłowski 16 185 Libero

16 Krzysztof Ignaczak 34 188 Libero

17 Nikołaj Penczew 
(BUL) 21 196 Przyjmujący

Prezes: Marek Panek, 
Trener: Andrzej Kowal (43 l.), 
II trener: Marcin Ogonowski.

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski: (6x): 
1970/1971, 1971/1972, 
1973/1974, 1974/1975, 
2011/2012, 2012/2013
2. miejsce (2x): 1972/73, 2008/09

3. miejsce (6x): 1969/1970, 1976/1977, 1986/1987, 
1987/1988, 2009/2010, 2010/2011
Puchar Polski (3x): 1974/75, 1982/83, 1986/87
2. miejsce (4x): 1973/74, 1985/86, 2009/10, 2012/13
3. miejsce (2x): 1988/1989
Superpuchar Polski: 2013

NR DANE LAT WZROST POZYCJA
1 Bartosz Bednorz 19 201 Przyjmujący
2 Mariusz Marcyniak 22 206 Środkowy
4 Michał Kamiński 26 210 Atakujący
6 Dawid Murek 36 196 Przyjmujący
7 Michał Kaczyński 21 200 Atakujący
8 Damian Zygmunt 19 197 Środkowy

10 Miłosz Hebda 23 208 Przyjmujący
11 Jakub Veselý (CZE) 27 206 Środkowy
12 Wojciech Kaźmierczak 31 198 Środkowy

NR DANE LAT WZROST POZYCJA
13 Konrad Buczek 20 190 Rozgrywający
14 Marcin Janusz 19 195 Rozgrywający
15 Michał Kozłowski 29 191 Rozgrywający
16 Kacper Piechocki 18 184 Libero
17 Jakub Bik 22 193 Libero
18 Michał Bąkiewicz 32 197 Przyjmujący

Prezes: Konrad Pakosz, 
Trener: Marek Kardoš (SVK, 39 l.), 

II trener: Wojciech Pudo



KADRA AZS CZĘSTOCHOWA

http://www.wielkopolskaskok.pl
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BENIAMINEK SPRAWI NIESPODZIANKĘ?
CERRAD CZARNI RADOM VS JASTRZĘBSKI WĘGIEL | 13.03.2014r. | czwartek | godz. 14.15 | 
MOSiR Hala CRS, ul. Sulechowska 41, Zielona Góra  |i

POŁĄCZENIE 
DOŚWIADCZENIA  
Z PERSPEKTYWICZNĄ 
MŁODZIEŻĄ 
ZAFUNKCJONOWAŁO 
WYŚMIENICIE! 
PRZEKONALI SIĘ O 
TYM CHOĆBY TACY 
LIGOWI POTENTACI, 
JAK PGE SKRA 
BEŁCHATÓW, CZY 
JASTRZĘBSKI WĘGIEL

CERRAD CZARNI RADOM: SUKCES NA 15. ROCZNICĘ?

Beniaminek rozgrywek 
jest zarazem jedną z 
największych niespodzia-

nek bieżącego sezonu PlusLigi. 
Powszechnie przewidywano 
bowiem, że zespół dowodzony 
przez młodego trenera, byłego 
atakującego reprezentacji Polski 
– Roberta Prygla, będzie tylko 
dostarczycielem punktów dla 
bardziej ogranych drużyn eks-
traklasy. Tymczasem połączenie 
doświadczenia (Kooistra, Neroj, 
Piovarči) z perspektywiczną 
młodzieżą (Wachnik, Bołądź, 
Grzechnik, Kowalski) zafunkcjo-
nowało wyśmienicie! Przekonali 
się o tym choćby tacy ligowi po-
tentaci, jak PGE Skra Bełchatów 
czy Jastrzębski Węgiel, którzy 
z hali beniaminka wyjeżdżali 

bez punktów. Indywidualnie 
jedną z największych rewelacji 
sezonu jest Holender Kooistra, 
który – po przyjściu do Radomia 
z Bełchatowa i przestawieniu ze 
środka bloku na pozycję po prze-
kątnej z rozgrywającym – został 

najskuteczniejszym atakującym 
fazy zasadniczej PlusLigi.

Jubileusz największego 
sukcesu
Warto przypomnieć, że niedługo 
mija 15 lat od największego sukce-

su w historii radomskiej siatków-
ki. W 1999 roku Warka Czarni, 
trenowani wówczas przez legen-
darnego Edwarda Skorka, poko-
nując w finale AZS Częstochowa 
sięgnęli w Sosnowcu po Puchar 
Polski. Kto wie, może w Turnieju 

Finałowym Pucharu Polski ENEA 
Cup 2014 popularni „Wojskowi” 
– jak potocznie mówią na nich ra-
domscy sympatycy – pokuszą się 
o kolejną niespodziankę i nawiążą 
do chlubnej historii klubu z koń-
cówki XX wieku?

Do zielonogórskich Finałów PP 
Cerrad Czarni awansowali bez 
gry, dzięki uplasowaniu się 
w  czołowej szóstce ekstraklasy 
po pierwszej rundzie rozgrywek.

W  PlusLidze 2013/14 ze-
spół z  Radomia zajął 6. 
miejsce po fazie zasadni-
czej i  w  I  rundzie play off 
o  mistrzostwo Polski gra 
z Jastrzębskim Węglem (po-
dobnie jak w 1/4 finału PP).

W BIEŻĄCYM SEZONIE 
WŁODARZOM 
KLUBU UDAŁO SIĘ 
STWORZYĆ ZESPÓŁ 
ZGRANY ZARÓWNO 
NA PARKIECIE, 
JAK I POZA NIM. 
ZAWODNICY ZGODNIE 
CHWALĄ ATMOSFERĘ 
PANUJĄCĄ W 
SZATNI. MOTOREM 
NAPĘDOWYM 
DRUŻYNY JEST DUET 
MASNY-KUBIAK. 

JASTRZĘBSKI WĘGIEL: WALCZĄ NA TRZECH FRONTACH
Siatkarze śląskiego klubu 

trzykrotnie zdołali już 
awansować do wielkiego 

finału Pucharu Polski, ale tro-
feum wywalczyli tylko raz – w 
sezonie 2009/10 w Bydgosz-
czy. Pomarańczowa drużyna, 
dowodzona wówczas z ławki 
trenerskiej przez Roberto San-
tillego, w pamiętnym spotkaniu 
pokonała 3:2 Asseco Resovię. 
Dwa lata wcześniej ten sam 
włoski szkoleniowiec po raz 
pierwszy stanął przed szansą wy-
walczenia pucharowego trofeum 
w Polsce, ale wówczas lepsi 
okazali się siatkarze Wkręt-me-
tu AZS Częstochowa. Trzecią 
szansę jastrzębianie mieli już 
pod wodzą obecnego szkole-
niowca, Lorenzo Bernardiego, 
w sezonie 2011/12, ale wtedy 
górą była PGE Skra Bełcha-
tów. W obecnym składzie jest 

jeden zawodnik, który pamięta 
wspaniały sukces z 2010 roku 
– Czarnowski. Jastrzębski środ-
kowy został wówczas Najlepiej 
Blokującym turnieju finałowego 
PP.

Zgrana drużyna
W bieżącym sezonie włodarzom 
klubu udało się stworzyć zespół 
zgrany zarówno na parkiecie, jak 
i poza nim. Zawodnicy zgodnie 
chwalą atmosferę panującą w szat-

ni. Motorem napędowym druży-
ny jest duet Masny-Kubiak. O sile 
obecnej drużyny świadczy wywal-
czony w drodze sportowej awans 
do Final Four Ligi Mistrzów w 
Ankarze (22-23.03), drugi w cią-

gu trzech ostatnich lat. Jak w kil-
ku poprzednich sezonach, 18-oso-
bowa kadra jastrzębian –walcząca 
na kilku frontach o najwyższe cele 
– jest najszersza spośród wszyst-
kich drużyn ekstraklasy.

Do zielonogórskich Finałów PP 
Jastrzębski Węgiel awansował 
bez gry, dzięki uplasowaniu się 
w czołowej szóstce ekstra-
klasy po pierwszej rundzie 
rozgrywek.

W PlusLidze 2013/14 
zespół z Jastrzębia zajął 3. 
miejsce po fazie zasad-
niczej i w I rundzie play 
off o mistrzostwo Polski 
gra z Cerradem Czarnymi 
Radom (podobnie jak w 1/4 
finału PP).

WACHNIK

PIOVARCI

NEROJ

KOOISTRA

KOWALSKI

WESTPHAL

KAMIŃSKI

PRAWDOPODOBNE SKŁADY MECZOWEKADRA CERRAD CZARNI RADOM KADRA JASTRZĘBSKI WĘGIEL

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Pol-
ski:2003/2004
2. miejsce (3 x): 2005/2006, 

2006/2007, 2009/2010
3. miejsce (5 x): 1990/1991, 2000/2001, 

2002/2003, 2008/2009, 2012/2013
Puchar Polski: 2009/2010
2. miejsce (2 x): 2007/2008, 2011/2012
półfinał (4 x): 1998/1999, 2001/2002, 2005/2006, 
2006/2007
Klubowe Mistrzostwa Świata:

GIER-
CZYŃSKI

PAJENK

ŁASKO

MASNY

WOJTASZEK

KUBIAK

CZARNOW-
SKI

NR LAT WZROST POZYCJA
1 Bartłomiej Bołądź 19 203 Atakujący
2 Michał Ostrowski 24 203 Środkowy
3 Rafał Faryna 19 200 Atakujący
4 Jakub Radomski 26 203 Przyjmujący
5 Bartłomiej 

Grzechnik
21 200 Środkowy

6 Bartłomiej Neroj 29 200 Rozgrywający
7 Jakub Wachnik 21 202 Przyjmujący
8 Dirk Westphal 

(GER)
28 203 Przyjmujący

9 Adam Kowalski 19 180 Libero

NR LAT WZROST POZYCJA
10 Wytze Kooistra 

(NED)
31 209 Atakujący

11 Łukasz Zugaj 21 191 Rozgrywający
12 Adam Kamiński 

(CAN)
29 204 Środkowy

13 Michał Kędzierski 19 194 Rozgrywający
14 Kamil Gutkowski 27 195  
15 Paweł Filipowicz 21 189 Libero
16 Jozef Piovarči (SVK) 29 208 Środkowy

Prezes: Janusz Stańczuk,  Trener: Robert 
Prygiel (37 l.), II trener: Wojciech Stępień

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski:
3. miejsce (2): 1994, 1995

Puchar Polski: 1999
2. miejsce (1): 1987
3. miejsce (3): 1991, 1994, 1998

NR LATWZROST POZYCJA
1 Michał Łasko (ITA) 33 202 Atakujący
2 Krzysztof Gierczyński 38 193 Przyjmujący
3 Jakub Popiwczak 17 180 Libero
4 Radosław Sterna 19 203 Środkowy
5 Alen Pajenk (SLO) 27 203 Środkowy
6 Mateusz Malinowski 21 197 Przyjmujący
7 Michał Masny (SVK) 34 182 Rozgrywający
8 Konrad Formela 19 194 Przyjmujący
9 Patryk Czarnowski 28 202 Środkowy

10 Simon Van de Voorde 
(BEL) 24 208 Środkowy

11 Thomas Jarmoc (CAN) 26 198 Przyjmujący

NR LATWZROST POZYCJA
12 Sebastian Matula 18 189 Rozgrywający
13 Michał Kubiak 25 192 Przyjmujący
14 Bartosz Kwolek 16 193 Przyjmujący

15 Dmytro Filippov 
(GRE) 23 198 R

16 Nicolas Marechal 
(FRA) 27 198 P

17 Johannes Bontje 
(NED) 32 206 Ś

18 Damian Wojtaszek 25 180 L
Prezes: Zdzisław Grodecki, Trener: Lorenzo Bernar-

di (ITA, 45 l.), II trener: Massimo Caponeri (ITA)



CENTRUM LAST MINUTE
  galeria  TESCO galeria  CASTORAMA

 ul. Energetyków 2a ul. Aleja Wojska Polskiego 19

  65-001 Zielona Góra 65-001 Zielona Góra

  tel. 68 451-87-01/00 tel. 68 323-99-88/98

kom. 791 277 649 kom. 517 110 120

 mail: flyzg1@bpfly mail: flyzg2@bpfly.pl

    INFOLINIA: 801 009 308
        www.bpfly.pl

 
KIERUNEK CENA

MAJORKA 1 356,00 zł

MALTA 1 170,00 zł

KRETA 1 159,00 zł

RODOS 1 274,00 zł

ZAKYNTHOS 1 257,00 zł

KORFU 1 349,00 zł

LEFKADA 1 310,00 zł

KEFALONIA 1 500,00 zł

EGIPT 1 299,00 zł

FUERTEVENTURA 1 359,00 zł

LESBOS 1 240,00 zł

SANTORINI 1 703,00 zł

SKIATHOS 1 350,00 zł

GRAN CANARIA 1 370,00 zł

TENERYFA 1 399,00 zł

COSTA BRAVA 1 349,00 zł

MADERA 1 299,00 zł

CYPR 946,00 zł

GRUZJA 1 590,00 zł

WŁOCHY 1 390,00 zł

TUNEZJA 1 189,00 zł

TURCJA 1 224,00 zł

BUŁGARIA 1 049,00 zł

CHORWACJA 1 420,00 zł

MAROKO 1 281,00 zł

PORTUGALIA 1 618,00 zł

CZARNOGÓRA 1 599,00 zł

JAMAJKA 614 euro

DOMINIKANA 719 euro

FLORYDA 665 euro

SRI LANKA 625 euro

DUBAJ 451 euro

TAJLANDIA 612 euro

GAMBIA 685 euro

BALI 926 euro

CENTRUM LAST MINUTE
  galeria  TESCO galeria  CASTORAMA

 ul. Energetyków 2a ul. Aleja Wojska Polskiego 19

  65-001 Zielona Góra 65-001 Zielona Góra

  tel. 68 451-87-01/00 tel. 68 323-99-88/98

kom. 791 277 649 kom. 517 110 120

 mail: flyzg1@bpfly mail: flyzg2@bpfly.pl

    INFOLINIA: 801 009 308
        www.bpfly.pl

 
KIERUNEK CENA

MAJORKA 1 356,00 zł

MALTA 1 170,00 zł

KRETA 1 159,00 zł

RODOS 1 274,00 zł

ZAKYNTHOS 1 257,00 zł

KORFU 1 349,00 zł

LEFKADA 1 310,00 zł

KEFALONIA 1 500,00 zł

EGIPT 1 299,00 zł

FUERTEVENTURA 1 359,00 zł

LESBOS 1 240,00 zł

SANTORINI 1 703,00 zł

SKIATHOS 1 350,00 zł

GRAN CANARIA 1 370,00 zł

TENERYFA 1 399,00 zł

COSTA BRAVA 1 349,00 zł

MADERA 1 299,00 zł

CYPR 946,00 zł

GRUZJA 1 590,00 zł

WŁOCHY 1 390,00 zł

TUNEZJA 1 189,00 zł

TURCJA 1 224,00 zł

BUŁGARIA 1 049,00 zł

CHORWACJA 1 420,00 zł

MAROKO 1 281,00 zł

PORTUGALIA 1 618,00 zł

CZARNOGÓRA 1 599,00 zł

JAMAJKA 614 euro

DOMINIKANA 719 euro

FLORYDA 665 euro

SRI LANKA 625 euro

DUBAJ 451 euro

TAJLANDIA 612 euro

GAMBIA 685 euro

BALI 926 euro

KIERUNEK CENA
EGIPT 1 299,00 zł
MALTA 1 170,00 zł
KRETA 1 159,00 zł

RODOS 1 274,00 zł
ZAKYNTHOS 1 257,00 zł

KORFU 1 349,00 zł
LEFKADA 1 310,00 zł

KEFALONIA 1 500,00 zł
LESBOS 1 240,00 zł

SANTORINI 1 703,00 zł
SKIATHOS 1 350,00 zł

KIERUNEK CENA
FUERTEVENTURA 1 359,00 zł

MAJORKA 1 356,00 zł
GRAN CANARIA 1 370,00 zł

TENERYFA 1 399,00 zł
COSTA BRAVA 1 349,00 zł

MADERA 1 299,00 zł
CYPR 946,00 zł

GRUZJA 1 590,00 zł
WŁOCHY 1 390,00 zł
TUNEZJA 1 189,00 zł
TURCJA 1 224,00 zł

KIERUNEK CENA
BUŁGARIA 1 049,00 zł

CHORWACJA 1 420,00 zł
MAROKO 1 281,00 zł

PORTUGALIA 1 618,00 zł
CZARNOGÓRA 1 599,00 zł

JAMAJKA 614 euro
DOMINIKANA 712 euro

FLORYDA 665 euro
SRI LANKA 625 euro

DUBAJ 451 euro

KIERUNEK CENA
TAJLANDIA 612 euro

GAMBIA 685 euro
BALI 926 euro

PHUJKET 650 euro
WYSPY ZIELONEGO PRZYLADKA 496 euro

KUBA 708 euro
BRAZYLIA 829 euro

PATTAYA, JOMITIEN 747 euro
MEKSYK 750 euro
KENIA 710 euro

TENERYFA 186 euro

Galeria TESCO
ul. Energetyków 2a, 65-001 Zielona Góra
pon.-pt. 10-20, sob. 10-18, niedz. 10-15

tel. 68 451-87-01/00
kom. 791 277 649, 
e-mail: flyzg1@bpfly.pl

Galeria CASTORAMA
Al. Wojska Polskiego 19, 65-001 Zielona Góra
pon.-pt. 10-20, sob. 10-18, niedz. 10-15

tel. 68 323-99-88/98
kom. 517 110 120, 
e-mail: flyzg2@bpfly.pl

http://www.ekonbud.pl
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FINAŁ SZCZĘŚLIWY DLA OBROŃCÓW?

W SKŁADZIE 
OLSZTYNIAN NIE MA 
OBECNIE GWIAZD, 
ALE ZAWSZE 
WARTO ZWRÓCIĆ 
UWAGĘ CHOĆBY NA 
WICEMISTRZA ŚWIATA 
2006 SZYMAŃSKIEGO

AZS OLSZTYN: REKORDZIŚCI CZEKAJĄ JUŻ 22 LATA

OIVANEN

HAIN

DOBROWOLSKI

SZYMAŃSKI

ŻUREK

BENGOLEA

BUSZEK

PRAWDOPODOBNE SKŁADY MECZOWEKADRA INDYKPOL AZS OLSZTYN KADRA ZAKSA KĘDZIERZYN-KOŹLE

ZAGUMNY

WIŚNIEWSKI

KOOY

WITCZAK

GACEK

RUCIAK

MOŻDŻONEK

ZAKSA OSTATNIO 
DWUKROTNIE ZAJĘŁA 
2. I RAZ 3. MIEJSCE 
W PLUSLIDZE, 
ZNÓW WYSTĄPIŁA W 
DECYDUJĄCEJ FAZIE 
LIGI MISTRZÓW, A 
W ZIELONEJ GÓRZE 
BĘDZIE BRONIĆ 
PUCHARU POLSKI. 

ZAKSA KĘDZIERZYN-KOŹLE: TRUDNE ZADANIE OBROŃCÓW

Do zielonogórskich Finałów PP 
ZAKSA awansowała bez gry, 
dzięki uplasowaniu się w czo-
łowej szóstce ekstraklasy po 
pierwszej rundzie rozgrywek.

W PlusLidze 2013/14 zespół 
z Kędzierzyna-Koźla zajął 4. 
miejsce po fazie zasadniczej 
i w I rundzie play off o mi-
strzostwo Polski gra z Indyk-
polem AZS Olsztyn (podob-
nie jak w 1/4 finału PP).

i INDYKPOL AZS OLSZTYN VS ZAKSA KĘDZIERZYN-KOŹLE | 13.03.2014r. | czwartek | godz. 17.00 | 
MOSiR Hala CRS, ul. Sulechowska 41, Zielona Góra | 

J eden z najbardziej utytuło-
wanych klubów w historii 
polskiej siatkówki pierwszy 

sukces osiągnął w 1969 roku, 
zdobywając Puchar Polski. 
Najtłustsze dla olsztyńskich 
siatkarzy były lata 70. ubiegłe-
go wieku. Sięgnęli wtedy trzy 
razy z rzędu po Puchar i wy-
walczyli dwa pierwsze medale 
mistrzostw kraju – najpierw 
brązowy, a później srebrny. 
Upragnione złoto mistrzostw 
Polski zdobyli po raz pierwszy 
w sezonie 1972 / 1973. Później 
było jeszcze tych triumfów 

wiele – Indykpol AZS Olsz-
tyn to łącznie pięciokrotny 
mistrz kraju (po raz ostatni 
w 1992 roku) i siedmiokrotny 
(rekord!) zdobywca Pucha-

ru (ostatnio – także w 1992 
roku). Dobra była dla klubu 
także pierwsza dekada XX 
wieku, ale decydujący wówczas 
o obliczu drużyny Paweł 

Zagumny, Marcin Nowak 
czy Paweł Papke nie potrafili 
jednak postawić kropki nad „i” 
w finałach zarówno PlusLigi, 
jak i Pucharu Polski.

Chwilowy lider
W  bieżącym sezonie zespół był 
nawet liderem ekstraklasy i pew-
nie awansował zarówno do play 
off o  mistrzostwo Polski, jak 
i  do ćwierćfinałów PP. W  skła-
dzie olsztynian nie ma obecnie 
gwiazd, ale zawsze warto zwrócić 
uwagę choćby na wicemistrza 
świata 2006 Szymańskiego, in-
nego weterana Dobrowolskiego, 
aspirującego do kadry młodego 
środkowego Haina, czy solid-
nych graczy zagranicznych – 
Argentyńczyka Bengoleę i  Fina 
Mattiego Oivanena.

Historia klubu sportowego 
z siedzibą w Kędzierzynie-
-Koźlu, która prowadzi 

do dzisiejszej ZAKSY, liczy sobie 
blisko 70 lat. A na przełomie 
wieków zespół dominował w 
polskiej męskiej siatkówce pod 
poprzednią „firmą” – Mostostal 
Azoty: wywalczył 5 tytułów 
mistrza kraju, zdobył 3 razy z 
rzędu (2000-02) Puchar Polski, 
grywał w Final Four rozgrywek 
europejskich; po raz ostatni 
wygrał ekstraklasę w 2003 roku. 
Gwiazdą tamtej drużyny trenera 
Waldemara Wspaniałego był 
obecny szkoleniowiec zespołu, 
Sebastian Świderski.

Walka o krajowy tron
Na kolejne sukcesy trzeba było 

poczekać ok. dekady. ZAKSA 
ostatnio dwukrotnie zajęła 2. i 
raz 3. miejsce w PlusLidze, znów 
wystąpiła w decydującej fazie Ligi 
Mistrzów, a w Zielonej Górze 
będzie bronić Pucharu Polski. Fa-

worytem jednak teraz nie będzie. 
Nie jest bowiem tajemnicą, że 
głównym celem, wyznaczonym 
drużynie przez możnego sponsora 
tytularnego, był powrót na krajo-
wy tron. Gdy w trzech kolejnych 

podejściach się to nie udało, przed 
bieżącym sezonem zabrakło już 
realnych wzmocnień składu (po-
przednio przychodzili tu m.in. 
wybitni reprezentanci Polski, jak 
Zagumny czy Możdżonek), choć 

miało nim być pozyskanie ubiegło-
rocznego odkrycia biało-czerwonej 
kadry, Boćka. Na razie jednak wię-
cej po tym wciąż spornym transfe-
rze z Częstochowy niesmaku, niż 
korzyści dla wszystkich stron...

NR DANE WIEKWZROST POZYCJA

1 Maciej Dobro-
wolski 37 190 Rozgrywający

2 Łukasz Olender 22 197 Atakujący
3 Michał Żurek 25 182 Libero
4 Bartosz Mariański 21 187 Libero

5 Patryk Napiór-
kowski 18 201 Atakujący

6 Pablo Bengolea 
(ARG) 27 198 Przyjmujący

7 Dariusz Kurmin 23 197 Środkowy
8 Rafał Buszek 26 195 Przyjmujący
9 Michał Tomczak 18 192 Rozgrywający

NR DANE WIEKWZROST POZYCJA

10 Grzegorz 
Szymański 35 202 Atakujący

11 Wojciech Sobala 25 207 Środkowy 
13 Piotr Łukasik 19 208 Przyjmujący
14 Grzegorz Pająk 27 196 Rozgrywający

15 Matti Oivanen 
(FIN) 27 199 Środkowy

16 Piotr Hain 23 207 Środkowy
17 Bartosz Krzysiek 24 208 Atakujący
18 Piotr Łuka 33 191 Przyjmujący

Prezes: Tomasz Jankowski, Trener: Krzysztof 
Stelmach (46 l.), II trener: Wojciech Bańbuła

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski:(5x): 
1972/1973, 1975/1976, 
1977/1978, 1990/1991, 1991/1992
2. miejsce (8x): 1971/1972, 
1973/74, 1976/1977, 1979/1980, 

1988/1989, 1992/1993, 2003/2004, 2004/2005
3. miejsce (9x): 1970/1971, 1974/1975, 1981/1982, 
1982/1983, 1984/1985, 1989/1990, 2005/2006, 
2006/2007, 2007/2008
Puchar Polski (7x): 1969/1970, 1970/1971, 
1971/72, 1981/82, 1988/89, 1990/91, 1991/92

NR DANE WIEK WZROST POZYCJA
1 Michał Superlak 20 204 Rozgrywający
3 Dominik Witczak 31 198 Atakujący
5 Paweł Zagumny 36 200 Rozgrywający

6 Daniel Lewis 
(CAN) 37 190 Przyjmujący

7 Grzegorz Pilarz 34 188 Rozgrywający

8 Jurij Gładyr 
(UKR) 29 202 Środkowy

9 Łukasz 
Wiśniewski 25 198 Środkowy

10 Wojciech Ferens 22 194 Przyjmujący
11 Dick Kooy (NED) 26 202 Przyjmujący
12 Grzegorz Bociek 22 207 Atakujący
15 Piotr Gacek 35 185 Libero
16 Michał Ruciak 30 190 Przyjmujący

17 Marcin 
Możdżonek 29 212 Środkowy

18 Dustin Schneider 
(CAN) 28 182 Rozgrywający

Prezes: Sabina Nowosielska, Trener: Sebastian 
Świderski (36 l.), II trener: Oskar Kaczmarczyk

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski: (5x): 
1997/1998, 1999/2000, 2000/01, 
2001/2002, 2002/2003.
2. miejsce (4x): 1996/1997, 
1998/99, 2010/2011, 2012/2013.
3. miejsce (1x): 2011/2012.

Puchar Polski (4x): 1999/2000, 2000/2001, 
2001/2002, 2012/2013
2. miejsce (2x): 1996/1997, 2010/2011

Liga Mistrzów:
3. miejsce (1x): 2002/2003
4. miejsce (2x): 2001/2002, 2012/2013
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TEL. 536-999-4654FINAL

Do zielonogórskich Finałów PP 
Indykpol AZS awansował bez 
gry, dzięki uplasowaniu się w 
czołowej szóstce ekstraklasy po 
pierwszej rundzie rozgrywek.
W PlusLidze 2013/14 zespół 
z Olsztyna zajął 5. miejsce po 
fazie zasadniczej i w I rundzie 
play off o mistrzostwo Polski 
gra z ZAKSĄ Kędzierzyn-Koźle 
(podobnie jak w 1/4 finału PP).



ZAKSA KĘDZIERZYN-KOŹLE: TRUDNE ZADANIE OBROŃCÓW

http://www.clubheavenzg.pl
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CIĘŻKI SPRAWDZIAN DEBIUTANTA
i PGE SKRA BEŁCHATÓW VS EFFECTOR KIELCE | 13.03.2014r. | czwartek | godz. 19.45 | 

MOSiR Hala CRS, ul. Sulechowska 41, Zielona Góra  | 

W FINAŁACH 
PUCHARU POLSKI 
DRUŻYNA WYSTĄPI 
PO RAZ PIERWSZY, 
CHOĆ W INNYCH 
ZNACZĄCYCH 
KRAJOWYCH 
TURNIEJACH 
ZDARZAŁO SIĘ JEJ 
NAWET TRIUMFOWAĆ

EFFECTOR KIELCE: NAJMŁODSI DEBIUTANCI

W VI rundzie PP Effector wy-
eliminował Lotos Trefl Gdańsk 
– 3:2 (w), a w 1/8 finału – KPS 
Siedlce – 3:1 (w).

W PlusLidze 2013/14 zespół 
z Kielc zajął 8. miejsce po fa-
zie zasadniczej i w I rundzie 
play off o mistrzostwo Polski 
gra z Asseco Resovią.

Historia klubu jest krótka – 
zaczyna się w 2007 roku 
– ale bardzo efektowna. 

Zespół siatkarzy zaczynał pod 
nazwą Fart Kielce od II ligi, ale 
już w 2010 r. wygrał rozgrywki 
pierwszoligowe i awansował do 
ekstraklasy. W debiutanckim 
sezonie utrzymał się w PlusLidze, 
po wygraniu barażów z Pama-
polem Wieltonem Wieluń. 
W dwóch następnych latach 
kwalifikował się już do play off 
o mistrzostwo Polski, zajmując 
ostatecznie 7. miejsca. Od 2012 
roku klub nosi obecną nazwę. 
W Finałach Pucharu Polski 
drużyna wystąpi po raz pierw-
szy, choć w innych znaczących 
krajowych turniejach zdarzało się 

jej nawet triumfować – w 2001 
r. wygrała Memoriały: Zdzisława 
Ambroziaka i Arkadiusza Gołasia.

Młodzi niedoświadczeni
Głównym architektem spektaku-

larnych awansów kieleckich siatka-
rzy był trener Dariusz Daszkiewicz. 
Był... i znowu jest, bo po przerwie 
w latach 2011-12 wrócił na stano-
wisko. Ma obecnie bodaj najmłod-
szy zespół w  ekstraklasie. Gdyby 

nie jedyny w  niej „matuzalem” 
– 35-letni Lipiński, średnia wieku 
wynosiłaby zaledwie 22 lata! Nawet 
ściągnięci przed bieżącym sezonem 
obcokrajowcy – Argentyńczycy 
Poglajen i Romanutti – to na razie 

gracze na dorobku, a nie jacyś starzy 
wyjadacze. W sumie: zespół czynią-
cy stały postęp i  perspektywiczny, 
ale z  uwagi na klasę najbliższych 
rywali teraz każde jego zwycięstwo 
byłoby olbrzymia sensacją.

Z MYŚLĄ O POWROCIE 
DO ŚWIETNOŚCI, 
PRZED BIEŻĄCYM 
SEZONEM ZESPÓŁ 
ZOSTAŁ ZNACZĄCO 
PRZEBUDOWANY. 
ODESZLI: MICHAŁ 
WINIARSKI, MICHAŁ 
BĄKIEWICZ, PAWEŁ 
WOICKI, SERB 
ALEKSANDAR 
ATANASIJEVIĆ, 
HOLENDER WYTZE 

SKRA BEŁCHATÓW: DOMINATORZY MARZĄ O POWROCIE

Do zielonogórskich Finałów PP 
PGE Skra awansowała bez gry, 
dzięki uplasowaniu się w czo-
łowej szóstce ekstraklasy po 
pierwszej rundzie rozgrywek.

W PlusLidze 2013/14 zespół 
z Bełchatowa zajął 2. miejsce 
po fazie zasadniczej i w I run-
dzie play off o mistrzostwo 
Polski gra z AZS Politechniką 
Warszawską.

Siedmiokrotny z rzędu 
(2005-11) mistrz kraju 
i sześciokrotny (2005-12, 

bez 2008 i 10) zdobywca Pucha-
ru Polski zdominował rozgrywki 
męskiej siatkówki w Polsce 
w pierwszej dekadzie XXI wieku. 
Wlazły i spółka wystąpili też w fi-
nale Ligi Mistrzów i dwukrotnie 
zajęli drugie miejsce w Klubo-
wych MŚ.

Duże zmiany w kadrze
Nic jednak nie trwa wiecznie... 
W  2012 roku bełchatowianie 
przegrali walkę o  mistrzostwo 
Polski z Asseco Resovią, a w 2013 
zabrakło ich „po raz pierwszy od 
niepamiętnych czasów” nie tylko 
w  finale PlusLigi, ale i  w  Final 
Four Pucharu Polski. Z  myślą 
o  powrocie do świetności, przed 

bieżącym sezonem zespół został 
znacząco przebudowany. Ode-
szli: Michał Winiarski, Michał 
Bąkiewicz, Paweł Woicki, Serb 
Aleksandar Atanasijević, Holen-
der Wytze Kooistra, Włoch Dan-

te Boninfante; przyszli: Wrona, 
Uriarte, Conte, Tuia, Brdović; 
wrócił, po dwóch sezonach spę-
dzonych w  Bydgoszczy, Antiga. 
A trenerem został, tuż po zakoń-
czeniu kariery rozgrywającego, 

jeden z głównych ojców najwięk-
szych sukcesów klubu – Miguel 
Angel Falasca. Za dwa miesiące 
śladem Hiszpana podąży jego 
francuski przyjaciel z  czasów 
wspólnej gry nie tylko w  Skrze, 

ale i przedtem w Portolu Major-
ka – Stephane Antiga rozpocznie 
selekcję i  szkolenie reprezentacji 
biało-czerwonych na Mundial, 
który pod koniec lata rozegrany 
zostanie w Polsce.

BRDOVIĆ

TUIA

MAĆKOWIAK

KŁOS

ZATORSKI

PIETRZAK

WŁODARCZYK

PRAWDOPODOBNE SKŁADY MECZOWE

LIPIŃSKI

BUCHOWSKI

DRYJA

POLAŃSKI

KACZMAREK

JUNGIEWICZ

POGLAJEN

KADRA EFFECTOR KIELCE
NR DANE LATWZROST POZYCJA
1 Sławomir Jungiewicz 24 195 Atakujący
2 Bartosz Sufa 26 186 Libero
4 Bartosz Kaczmarek 23 183 Libero
5 Piotr Lipiński 35 195 Rozgrywający
7 Piotr Orczyk 21 198 Przyjmujący
8 Adrian Staszewski 23 196 Przyjmujący

9 Cristian Poglajen 
(ARG) 24 195 Przyjmujący

11 Piotr Adamski 22 195 Rozgrywający
12 Łukasz Polański 25 205 Środkowy

NR DANE LATWZROST POZYCJA
13 Adrian Buchowski 22 197 Przyjmujący
14 Mariusz Wacek 19 200 Środkowy
15 Mateusz Bieniek 19 210 Środkowy
16 Nikodem Wolański 20 198 Rozgrywający

17 Bruno Romanutti 
(ARG) 24 194 Atakujący

18 Dawid Dryja 21 201 Środkowy
Prezes: Jacek Sęk, 

Trener: Dariusz Daszkiewicz  (46 l.), 
II trener: Mateusz Grabda

SUKCESY KLUBU
Memoriał Zdzisława Ambroziaka:
1. miejsce (1x): 2011

Memoriał Arkadiusza Gołasia:
1 miejsce (1x): 2011

KADRA SKRA BEŁCHATÓW
NR DANE WIEKWZROST POZYCJA
2 Mariusz Wlazły 30 194 Atakujący
3 Łukasz Pietrzak 18 203 Atakujący
4 Daniel Pliński 35 204 Środkowy
5 Samuel Tuia (FRA) 27 195 Przyjmujący
6 Karol Kłos 24 201 Środkowy

7 Facundo Conte 
(ARG) 24 197 Przyjmujący

8 Andrzej Wrona 25 206 Środkowy
9 Maciej Muzaj 19 207 Atakujący

10 Nicolas Uriarte 
(ARG) 24 189 Rozgrywający

NR DANE WIEKWZROST POZYCJA

11 Stephane Antiga 
(FRA) 38 200 Przyjmujący

12 Wojciech 
Włodarczyk 23 200 Przyjmujący

15 Aleksa Brdjović 
(SRB) 20 204 Rozgrywający

16 Paweł Zatorski 23 184 Libero
17 Jędrzej Maćkowiak 21 200 Środkowy
18 Dawid Konieczny 19 197 Przyjmujący
Prezes: Konrad Piechocki, Trener: Miguel Angel 
Falasca (ESP, 40 l.), II trener: Fabio Storti (ITA)

SUKCESY KLUBU
Mistrzostwa Polski (7x): 
2004/05, 2005/06, 2006/07, 
2007/08, 2008/09, 2009/10, 
2010/2011
2. miejsce (1x): 2011/2012
3. miejsce (1x): 2001/2002

Puchar Polski (6x): 2004/2005, 2005/2006, 
2006/2007, 2008/2009, 2010/2011, 2011/2012
2. miejsce (1x): 2003/2004
Superpuchar Polski: 2012,
Liga Mistrzów:
2. miejsce (1x): 2011/2012
3. miejsce (2x): 2007/2008, 2009/2010



SKRA BEŁCHATÓW: DOMINATORZY MARZĄ O POWROCIE

http://www.folc.pl
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